ДИФФЕРЕНЦИАЦИЯ ЗВУКОВ [Ш]-[Ж]

Произносить слоги, учиться различать звуки [Ш], [Ж].
ша-жа
        ша-жа-ша
          жа-ша-жа

ши-жи             ши-жи-ши             жи-ши-жи

ше-же
        ше-же-ше
          же-ше-же

шо-жо 
        шо-жо-шо     
 жо-шо-жо

шу-жу
        шу-жу-шу
          жу-шу-жу

Произносить слова, учиться различать звуки [Ш], [Ж].                   

Ноша — кожа
Шапка — жатка 
Луша — лужа

Мешать — бежать 

Шёпот — жёлудь

Шея — Женя 

Машина — пружина

Мешок — флажок
Шутка — жутко 
Мыши — ежи

Проговаривать предложения, учиться различать звуки [Ш], [Ж].
Женя — хороший лыжник. Маша режет картошку ножом. В живом уголке живут белые мыши и ужи. У Жениного братишки плюшевый медвежонок. В книжном шкафу лежат шашки и шахматы. Большой жук жужжит над ромашкой. Пожарные  потушили пожар.
Подготовить пересказ, учиться различать звуки [Ш], [Ж].
НЕОЖИДАННАЯ ВСТРЕЧА

(иллюстрация 13)
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Даша и Миша шли по дорожке. Неожиданно на лужайку выбежал ёжик. Дети подбежали к ёжику. Ёжик зашипел на Дашу и Мишу. Миша предположил: «Ёжик просит не обижать его. Дома ёжика ждут ежата». Ребятишки пожелали ёжику удачи и пошли дальше по дорожке, а ёжик поспешил к ежатам.
КЕША

(иллюстрация 15)
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У Паши был попугай Кеша. Кеша сидел на жёрдочке в клетке и шептал: «Кеша — малыш, Кеша хороший». Однажды Паша вошёл в комнату и обнаружил, что бабушкина кошка Агашка покушается на Кешу. «Пошла вон, Агашка!»— зашумел Паша. «Кыш! Кыш, Агашка!» — зашумел Кеша.
КОТИШКА-ПЛУТИШКА

(иллюстрация 16)
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Живёт у Наташи котишка, шалун и плутишка. Шалит котишка каждый день: то карандаши под шкаф укатит, то подушку порвёт, то на шторе повиснет. Недавно пришли к Наташе Алёша и Маша в шашки сражаться. Вдруг Маша как подпрыгнет: по полу к ней движется живая шляпа. Алёша от ужаса прыгнул на кушетку. А Наташа улыбается: «Это же мой котишка-плутишка шалит!»
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