Консультация для родителей
«С чего начинается Родина?»
Родина слово, большое, большое
В нём умещается ровно полмира:
Мама и папа, соседи, друзья,
Село родное, моя квартира
Бабушка, детский сад, котёнок и я!

Дошкольное детство – пора открытий. Задача взрослых – помочь ребенку делать открытия, наполнив их воспитывающим содержанием, которое бы способствовало формированию нравственных чувств. Пусть маленький человек с вашей помощью открывает красоту родного края.
Малая родина – это место, где человек родился и живет. «Малая Родина» для маленького ребёнка – это, прежде всего, его семья, дом, детский сад, природа, которая его окружает, родная улица. Формировать знания о семье следует уже в младшем возрасте: воспитывать внимательное отношение к родителям, поощрять умение называть имена членов семьи. Далее расширяя сведения о семье необходимо дать представления о родственных отношениях, затем и о сфере деятельности членов семьи и ее истории. 
В старшем дошкольном возрасте знания углубляются за счёт информации о замечательных людях прославивших свой край, о культуре и традициях родного края. 
Первые представления о родной стране, которые получает ребенок в детском саду, должны включать в себя сведения о природе той местности, того края, где он живет. Патриотическое воспитание дошкольников и прежде всего пробуждение у них любви к родному краю, наиболее успешно осуществляется при комплексном подходе к решению этой проблемы. Патриотическое воспитание включает в себя решение задач не только нравственного, но и трудового, умственного, эстетического, а также физического воспитания. Прежде всего ребёнок способен усвоить название своей улицы и той, на которой находится его детский сад. Внимание ребенка постарше полезно привлечь к тем объектам, которые расположены на ближайших улицах – школа, кинотеатр, библиотека, почта, аптека, парикмахерская, рассказать об их названии, подчеркнуть, что все это создано для удобства людей.
 Родное село– это всегда самый близкий вашему сердцу край. При ознакомлении ребенка с родным краем необходимо опираться на имеющийся у него опыт, а также учитывать психологические особенности дошкольников. 
Как рассказать ребенку о России?
• Сходите в краеведческий музей. 
• Покажите ребёнку на карте, какая наша область огромная, какие у нас леса, озёра, реки, поля, какие животные. Расскажите про наш климат. 
• Можно самостоятельно сделать книжку о Сладково с фотографиями и изучать ее вместе с ребенком.
• Посмотрите вместе традиционные сувениры (например, матрешку), распечатайте ее, чтобы раскрасить, напеките пирожков с капустой или блинчиков с вареньем (что-то из традиционной русской кухни).
• Вместе нарисуйте и раскрасьте флаг.
• Посмотрите и попробуйте сыграть на русских народных инструментах (например, на гармошке).
• Девочкам интересно будет сделать и украсить кокошник.
[bookmark: _GoBack]Уважаемые родители помните, любовь к своему селу, гордость за свой край, имеют большое значение для всестороннего развития личности ребёнка.
