Рекомендации  для родителей
«Новогодние игры в кругу семьи»

Вот и подходит к концу 2023 год. Скоро во всех домах засверкают нарядно украшенные ёлки. Мы стараемся сделать новогодний праздник, ярким, запоминающимся. Особенно это касается наших детей - ведь они верят в новогоднюю сказку. И если Вы будете праздновать Новый год в кругу семьи, заранее продумайте развлекательную программу: конкурсы, игры, сценки, розыгрыши, загадки. Ниже подобраны конкурсы и игры, которые Вы легко впишите в свой новогодний вечер. Дайте волю своей фантазии и сделайте эту праздничную ночь незабываемой!
Конкурс «Нарисуй лицо Снеговику»
На двух больших листах нарисуйте Снеговиков. Завяжите участникам глаза и предложите маркером дорисовать им носы, глаза, рот.

Конкурс «На лучшее стихотворение»
Новогодние стихи должны рассказать и взрослые, и дети. Победителей в этом конкурсе, конечно, нет. Каждый из участников должен получить по маленькому подарочку (конфеты, шоколадные медальки, жвачки, календарики и т. д.).

Конкурс «Разверни конфету»
Отличный вариант поддержать друг друга, посмеяться и проявить свою силу. Каждый участник получает конфету и варежки. По команде «СТАРТ» каждый участник надевает варежки и чистит свою конфету. Тот, кто первый справится, тот и победил.

Конкурс «Новогодний колпак»
Для игры вам понадобится колпак Деда Мороза. Встаньте в круг и передавайте друг другу колпак под весёлую музыку. Через время музыку нужно выключить. Тот, у кого оказывается колпак, должен рассказать стихотворение или спеть песню.

Конкурс «У кого сугроб больше»
Для этого конкурса нужно сформировать 2 команды: команда старших и младших. На полу рассыпано много-много вырезанных из простых салфеток или обычной бумаги мелких снежинок. Каждая команда получает корзину. По команде «старт» участники каждой команды начинают собирать снежинки в свою корзину, пока все снежинки на полу не закончатся. А после игры ведётся подсчёт. Команда, у которой сугроб получился больше (больше снежинок в корзине, и станет победителем.





Конкурс «Донеси мандарин»
В этом конкурсе участвуют две команды. Каждый игрок должен положить в ложку мандарин и, держа ложку двумя руками, быстро дойти до некого ориентира и обратно к своей команде, не выронив мандарин, и передать ложку с мандарином следующему участнику. Если же мандарин упал, то игрок с ложкой возвращается к исходной точке. Победит та команда, которая сумеет первой справиться с заданием. Отметим, что, перенося мандарин, его ничем нельзя придерживать.

Конкурс «Наряжаем ёлку»
В конкурсе принимают участие две команды. Около каждой команды стоит коробка с небьющимися игрушками. По сигналу первые игроки берут по ОДНОЙ игрушке и бегут к ёлочке, вешают на неё игрушку, возвращаются к своей команде и передают эстафету следующему игроку. Побеждает та команда, которая быстрее повесит все игрушки.

Конкурс «Шарики с сюрпризом»
Нужно надуть шарики и привязать ниткой к каждому записку с шуточным пожеланием. Записки свернуть трубочкой и закрепить тесьмой или резинкой. Дать гостю ножницы и предложить срезать понравившийся шарик, а затем вслух зачитать пожелание всем гостям.

Игра с шариками
Для конкурса понадобятся воздушные шарики и маркеры, которые раздаются каждому участнику. Задача простая: пока играет музыка, на шариках нужно нарисовать то, что связано с Новым годом. Например, символа 2024 года — Дракона, можно просто новогоднюю елку, Снеговика и т. д. Автор лучшего шедевра, размещенного на воздушном шарике, получает приз, а полученными поделками можно украсить дом.

[bookmark: _GoBack]Ну, а если конкурсы закончились, а у ваших детей всё еще есть силы для игр, тогда идите скорее на улицу, на горку, кататься на санках, запустите безопасные фейерверки. После такого насыщенного вечера ваши чада уснут крепким сном, а самое главное - у них останутся приятные воспоминания о сказочном Новогоднем празднике, который они провели вместе со своими любимыми родителями!
