«Влияние музыки на развитие творческих способностей у ребёнка»

Музыку любят все, от  мала  до велика. Но даже те папы и мамы, которым хорошо известна польза от  занятий музыкой, стараются избегать темы о музыкальном образовании. Наоборот, они тщательно ищут другие способности у своего ребенка и стараются загрузить его иными видами активности. Почему?
Отсутствие элементарных и необходимых знаний о музыкальном образовании у родителей,  тормозит интеллектуальное развитие их собственных детей.
В основе любого образования  лежит интерес. Интерес – вот то  о чем  так часто забывают родители. Чтобы в самом начале у ребенка появился интерес к занятиям музыкой, не требуется большого труда – хорошая музыка в хорошем исполнении сама сделает свое дело, а вот чтобы сохранить и поддерживать его долгие годы, требуются целенаправленность, терпение, и, несомненно, специальные знания.
Для развития интереса к музыке необходимо создать дома музыкальный уголок, где бы ребёнок мог  послушать музыку, поиграть в музыкально – дидактические игры, сыграть  на детских музыкальных инструментах, спеть полюбившуюся песню. 
Музыкальный уголок лучше расположить на отдельной полке или столе, чтобы у ребёнка был подход к уголку.
 Какие именно инструменты должны быть в уголке?
 Металлофон, триола, детская флейта, детское пианино. Хорошо иметь дома и деревянные ложки, т.к. простейшими навыками игре на ложках дети овладевают уже в младшей группе.
[bookmark: _GoBack]Очень хорошо, если вы  приобретёте  диски из комплекта по слушанию в детском саду, а также  музыкальные сказки  и песни по возрасту. 
Можно приобрести портреты композиторов, познакомить с музыкой. В музыкальном уголке могут быть музыкальные игры.  
Можно  создать  домашнюю фонотеку, состоящую  из любимых песен, также кассет-караоке (как видео, так и аудио).  И тогда интерес к музыке продлится у ваших детей на долгие годы.




